
Fil conducteur

PRÉSENTATION GÉNÉRALE / INFOS PRATIQUES

Titre de la formation Maitriser les enjeux et bonnes pratiques du Numérique Responsable

Objectifs de la session
(selon programme)

Comprendre les enjeux du numérique responsable ;

Identifier les bonnes pratiques numériques responsable à mettre en œuvre ;

Savoir évaluer son niveau et ses axes d’amélioration sur le numérique responsable

Type de formation Formation en présentiel

Public / spécificités des stagiaires  Tout public professionnel (chef d’entreprise, DSI, chef de projet, développeur…)

Accessibilité handicap : À déterminer

Prérequis exigés  Aucun prérequis pédagogique
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Disposer d’un ordinateur ou smartphone pour pouvoir réaliser l’évaluation en fin de séance et

compléter le questionnaire de satisfaction

Méthode validation des prérequis Quiz évaluation des compétences

Matériel requis  Escape Game Numérique Responsable (1 jeu pour 4 apprenants)

Support pédagogique Support de cours (format numérique)

Horaires formation
(amplitude journée) + pauses

9h-12h30 et 14h-17h30 dont 2 x 15 minutes de pause

Animation par :
Romain PAPUCHON, DIGILUX : expert numérique responsable et formateur, en charge de l’animation

de la communauté Sobriété et Responsabilité Numérique au SPN
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RYTHME / DÉCOUPAGE DES SESSIONS

Séquence
Module Notions abordées Pour quel résultat ? Durée Début Fin Méthode

pédagogique
Moyens
utilisés

MATIN PARTIE 1 (3h30) : Découverte des enjeux
du numérique responsable

ACCUEIL

Accueil des participants et situer la formation
dans son contexte
- Présentation de l’intervenant
- ICEBREAKER
- Présentation des participants et recueil des
attentes de chacun
- Présentation des objectifs de la formation et
des grandes étapes
- Règles de vie du groupe + organisation de la
formation (horaires, logistique…)

Connaissance et
aisance des
participants
Compréhension des
enjeux et du
déroulement de la
journée

25’ 9h00 9h25
Jeu, échanges
entre
participants

ICEBREAKER

THÉORIE 1 La démarche « entreprise engagée » au sein du
SPN

Raccrocher la formation
à la stratégie du SPN de
montée en
compétence des
entreprises numériques

10’ 9h25 9h35 Présentation
interactive

Support de
cours,
questions/rép
onses

ATELIER 1 Mise en action : Escape Game Numérique
Responsable

Eveiller les participants,
manipuler et créer de la
cohésion

60’ 9h35 10h35 Jeu
collaboratif Escape Game

PAUSE 15’ 10h35 10h50

THÉORIE 2 Le lien avec la RSE/RSO et le développement
durable

Raccrocher la
thématique NR dans
une stratégie globale

10’ 10h50 11h Présentation
interactive

Support de
cours,
questions/rép
onses

THEORIE 3 Les enjeux environnementaux du numérique

Comprendre l’impact
du numérique sur
l’environnement

30’ 11h 11h30 Présentation
interactive

Support de
cours,
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questions/rép
onses

THEORIE 4 Les enjeux sociaux du numérique
Comprendre l’impact
du numérique sur
l’Humain

30’ 11h30 12h Présentation
interactive

Support de
cours,
questions/rép
onses

THEORIE 5 Les enjeux économiques et géopolitiques du
numérique

Comprendre l’impact
du numérique sur
l’économie et les
tensions du monde

30’ 12h 12h30 Présentation
interactive

Support de
cours,
questions/rép
onses

APRES-MI
DI

PARTIE 2 (3h30) : Les clés pour se
mesurer et se mettre en action

THEORIE 6 La réglementation autour du numérique
responsable

Comprendre l’incitation
à mettre en place des
actions

15’ 14h 14h15 Présentation
interactive

Support de
cours,
questions/rép
onses

ATELIER 2
Les avantages d’initier une démarche
numérique responsable pour une entreprise du
numérique

Comprendre en quoi je
peux faire de cette
action un atout pour
mon entreprise

10’ 14h15 14h25 Démarche
participative

Brainstormin
g

THEORIE 7 Les labels, zoom sur la labellisation Numérique
Responsable LUCIE

Identifier comment
puis-je valoriser /
communiquer sur mes
actions

15’ 14h25 14h40 Présentation
interactive

Support de
cours,
questions/rép
onses

ATELIER 3 Mise en action : évaluation du niveau NR sur un
cas concret

Être à l’aise avec le
référentiel NR, savoir se
mesurer pour connaitre
son niveau

60’ 14h40 15h40 Étude de cas
Mesure par le
référentiel
LUCIE NR

PAUSE 15’ 15h40 15h55

THEORIE 8 Les outils de sensibilisation Connaitre les
différentes façons pour 15’ 15h55 16h10 Présentation

interactive
Support de
cours,
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sensibiliser ses
collaborateurs et son
entourage

questions/rép
onses

THEORIE 9 Les référentiels, guides et bonnes pratiques et
l’écosystème NR

Découvrir les bonnes
pratiques existantes 25’ 16h10 16h35 Présentation

interactive

Support de
cours,
questions/rép
onses

THEORIE
10

Les fondations pour initier une démarche NR
dans son organisation

Identifier les prérequis
pour initier une
démarche numérique
responsable

15’ 16h35 16h50 Présentation
interactive

Support de
cours,
questions/rép
onses

THEORIE
11 Une aide financière TREMPLIN ADEME

Savoir comment
mobiliser une aide
financière

10’ 16h50 17h00 Présentation
interactive

Support de
cours,
questions/rép
onses

EVALUATI
ON

Évaluation des participants + questionnaire de
satisfaction

Evaluer l’intégration des
notions clés et évaluer
la formation

15’ 17h00 17h15

Travail
individuel sur
ordinateur ou
smartphone

Quiz
évaluation +
questionnaire
satisfaction

CLOTURE Clôture / bilan de la formation Faire le point sur la
journée écoulée 15’ 17h15 17h30

Echanges
entre les
participants et
le formateur

Echanges
oraux
participatifs

SPN - 5, Rue Victor Hugo, 86000 POITIERS
SIRET : 44066584200041 - APE : 9499Z - Association déclarée : - TVA Intracommunautaire n° FR58440665842

Déclaration d’activité de formation enregistrée sous le n°54 86 0114986 du préfet de région de Nouvelle Aquitaine

Page 5



EVALUATION DES ACQUIS
À chaque session, les résultats individuels des stagiaires seront reportés sur la synthèse d’évaluation des acquis

Objectif du programme Méthode de vérification

Comprendre les enjeux du numérique responsable
12 questions seront posées sous forme de Quiz ou QCM

Identifier les bonnes pratiques numériques

responsables à mettre en œuvre 12 questions seront posées sous forme de Quiz ou QCM

Savoir évaluer son niveau et ses axes d’amélioration sur

le numérique responsable 12 questions seront posées sous forme de Quiz ou QCM
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RESSOURCES DOCUMENTAIRES DISPONIBLES

Nom de la ressource Format Date de découverte /
mise à jour Où le trouver ? Infos spécifiques
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